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Зашто 



Како 



ДДЦ 

У Крагујевцу су изграђена, опремљена и пуштена у рад 

два објекта Државног дата центра, најсавременијег и 

најефикаснијег центра за чување података у региону. Први 

објекат је намењен, између осталог, и комерцијалним 

корисницима, и њему чување својих података и 

апликација под комерцијалним условима данас 

поверавају и велике светске ИТ компаније. Читав овај 

комплекс је Србији донео непроцењив кредибилитет на 

којем би позавиделе многе економски развијеније земље 

јер данас у Крагујевцу своје податке чувају светски гиганти 

попут Oracla, IBM-а и Huaweiја.  



Вештачка интелигенција 

2019. године Влада Републике Србије је донела Стратегију 
развоја вештачке интелигенције у Републици Србије за период 
од 2020 – 2025, као тек 26. Влада на свету која је то урадила. 
Купили смо, и у Државном дата центру у Крагујевцу, сместили и 
успоставили, Националну инфраструктуру за развој вештачке 
интелигенције тј. суперкомпјутер најновије генерације и 
понудили га на коришћење универзитетима, институтима и 
стартапима. У овом тренутку готово 30 институција и стартапа, 
укупно преко 200 стручњака, бесплатно користи успостављену 
инфраструктуру за моделовање и развој својих решења 
базираних на вештачкој интелигенцији и тако стварају нове 
производе и услуге. Осим подржавања 12 истраживачких 
група у развоју вештачке интелигенције и роботике, прошле 
године смо основали Институт за вештачку интелигенцију. То је 
први Институт за ВИ у региону Југоисточне Европе и за нешто 
више од годину дана Институт је запослио преко 25 
истраживача, од којих се већина вратила из иностранства и то 
после преко 20 година живота и рада у другим земљама.  



Ložionica пројекат 

Креативно-иновативни мултифункционални центар, нова зграда еУправе и место 
за приватно-јавни дијалог 



Иновациони дистрикт 

Ускоро почињемо и реализацију треће фазе 
Државног дата центра у Крагујевцу за његово 
проширење и прерастање у Иновациони 
дистрикт. Будући први Иновациони 
дистрикт, који ће се простирати на 56.000m2, 
једини у овом делу Европе, од велике 
важности за даљи развој дигиталне 
трансформације у читавој Србији. У питању је 
креативно-иновативни центар са забавним и 
спортским садржајем, у коме ће чланови ИТ 
заједнице моћи да се друже и раде, a 
разликоваће се по томе што ће она бити 
отворена за грађане и посетиоце. У њему ће 
бити изграђен 5. НТП у Србији, а посебно 
место ће имати Национални центар за cyber 
security. 





Корисници 

Корпорација Оракл отворила је регионални центар у Владином Дата центру у Крагујевцу 

Корпорација Oracle отвара регионални центар у Државном 

дата центру у Крагујевцу 

10. мај 2022. 
Данас је у Крагујевцу потписан комерцијални уговор са корпорацијом Oracle, чиме 

овај глобални ИТ гигант отвара први регионални центар у Jугоисточној Европи у 

Дата центру у Крагујевцу. Оснивањем регионалног чворишта ове корпорације, 

стварају се услови да корпорација Oracle, из Крагујевца, пружа своје услуге  у овом 

делу Европе и шире. 

Церемонији потписивања уговора присуствовали су председница Владе Републике 

Србије Ана Брнабић, заменик шефа мисије амбасаде Сједињених Америчких 

Држава Џон Гинкл, директор Канцеларије за информационе технологије и 

електронску управу др Михаило Јовановић и градоначелник Крагујевца Никола 

Дашић. 

Уговор је испред корпорације Oracle потписао Кенет Јохансен (Kenneth Johansen), 

потпредседник за клауд технологије и регионални директор за Северну и Источну 

Европу, док је испред Државног дата центра у Крагујевцу уговор потписао Данило 

Савић, директор Data Cloud Tehnology. 



Меморандум о 

разумевању 

Потписан Меморандум о разумевању са Amazon 

Web Services у Државном дата центру у 

Крагујевцу 

1. јун 2023. године 
 

Министар информисања и телекомуникација у Влади 

Републике Србије, Михаило Јовановић и генерални 

менаџер Аmazon Web Services (AWS) за Европу, 

Камерон Брукс, потписали су данас Меморандум о 

разумевању, у Државном дата центру, у Крагујевцу. 

Потписивању је присуствовала председница Владе 

РС, Ана Брнабић, која је истакла да је данас још 

један велики дан за дигитализацију Србије, за ИКТ 

сектор, али и за дигитализацију свих јавних услуга 

еУправе, преко образовања, здравственог система и 

генерално пружања бољих, транспарентнијих и 

ефикаснијих услуга привреди и свим грађанима 

Републике Србије. 



Хвала на пажњи! 


